



V Praze dne 24. února 2021

Č.j.: MZDR 6708/2021/OZP

## STANOVISKO

### KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ NOVÝCH PŘÍSTROJOVÝCH TECHNOLOGIÍ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 12. ÚNORA 2021  
(VIDEOKONFERENCE)

*Přístroj:* **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T)**

*Území (město/kraj):* Rakovník / Středočeský kraj

*Žadatel:* **Masarykova nemocnice Rakovník, s.r.o.**

*Adresa:* Dukelských hrdinů 200, 269 01 Rakovník

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

*(hlasování: 10 hlasů pro, 6 hlasů proti, 2 se zdrželi, 1 hlas pro odložení)*

Podpis předsedy komise

  
.....  
prof. MUDr. Vladimír Černý, Ph.D., FCCM  
předseda komise



### Odůvodnění:

Nemocnice Rakovník patří do sítě páteřních nemocnic definované v roce 2019 existencí urgentního příjmu splňujícího požadavky MZ a zdravotních pojišťoven. Zřízením a provozováním urgentního příjmu posílila svůj status regionální nemocnice s významem převyšujícím nároky obvykle kladené na nestátní nemocnice a kromě vlastního regionu v rámci okresu je klíčovým zařízením akutní lůžkové péče pro přilehlé části Žatecka, Plzně-sever a Rokycanska, tedy pro geografické území s počtem cca 80 000 obyvatel. Pro tuto spádovou oblast nemocnice Rakovník poskytuje nepřetržité (24hodinové) zdravotní služby a je cílovým zdravotnickým zařízením pro 4 stanoviště záchranné služby (ZS Rakovník, Nové Strašecí, Jesenice a Roztoky u Křivoklátu).

Přístroj bude instalován v zrekonstruovaných prostorách v rámci radiodiagnostického oddělení v areálu nemocnice Rakovník. MR přístroj bude majetkem nemocnice Rakovník a bude provozován jak zaměstnanci nemocnice Rakovník a zaměstnanci sesterské nemocnice Privamed Plzeň. Vzhledem k potřebám nemocnice, rozsahu spádové oblasti a spektru pacientů požaduje nemocnice Rakovník přístroj MR - 1,5T.

Diagnostika magnetickou rezonancí umožní vyšetření hlavy, břicha, končetin, skeletu, cévního systému. Návaznost na chirurgii, ortopedii, internu, urologii, ARO, neurologii, gynekologii, onkologii a dětské. Zajištění komplexní zdrav. péče pro pacienty ve spádové oblasti.

Pořizovaný MR přístroj bude určen pro standardní vyšetření hlavně neurologických indikací, pohybového aparátu, břicha a další indikace.

Odborná společnost a Svaz zdravotních pojišťoven ČR vzhledem k nedostatečnému personálnímu vybavení umístění přístroje nedoporučují. Zástupce Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR konstatoval, že je umístění MR v Rakovníku v souladu s koncepcí pojišťovny a i vzhledem ke specifické dostupnosti Rakovnicka, žádost doporučuje. V rámci zajištění regionální dostupnosti MR vyšetření by mělo být v každém okrese pracoviště magnetické rezonance. Odpovídající personální zabezpečení pracoviště si zdravotní pojišťovna „ohlídá“ před vlastním podpisem smlouvy o úhradě výkonů. Ze srovnatelných nemocnic ve Středočeském kraji zatím nemá MR pouze nemocnice v Rakovníku.

